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Il ne faut pas confondre sinus d'un angle, cosinus d'un aigkngente d'un angle avec I'angle. lls dépendent de Bamglis ne lui sont pas
égaux : la mesure de I'angle s’exprime avec une unité, maisgi'un angle, cosinus d'un angle et tangente d'un angié pés d’unités, ce
sont les quotients des longueurs de 2 cotés.

Sinus, Cosinus et Tangente servent pour
1. Le calcul d’'un angle

vec le Sinus vec le cosinus Avec la tangente B
.~ AB 3 ~ AC 4 ~ AB 3 5
S|nC—ABC—5—O,6 cosC—ABC—S—O,S tanC—AC—4 0,75
D'ou C~36,¢° D'ou C~36,¢° D'ou C~36,¢° 1 c
! )

Mais et si on ne connait que 2 des cotfissffit d'utiliser 'une des 3 méthodes ci-dessus
Par rapport a I'angle cherché, si I'on connait

Coté oppo Coté adjace
et On utilise lesinus et On utilise lecosinus

Hypoténus Hypoténuse

Cobté opposé
et } On utilise latangente
Cété adjacent

2. Le calcul de la longueur d'un coté.

Recherche de la longueur d'un coté de I'angle droit connaass
un angle et I'hypoténuse. un cbté de l'angle droit.

On se pose la question : suivante : On se pose la question : suivante :

« Comment est placé le coté dont je cherche la longueur, p « Comment est placé le coté de I'angle droit par rapport ankge
rapport a I'angle ? » connu? »

Recherche de la longueur de I'hypoténuse connaissant un kenef

Réponse :
« C'est le céaédjacent ! »
On utilise donc leosinus

Réponse :
« C'est le cot@djacent ! »
On utilise donc leosinus

« C'est le cotépposé! »

' oté Al > .
« C'est le coteppose! » On utilise donc lesinus

On utilise donc lesinus

B B
5
A 301 C A 5 309 C
. ~_AB ~ AC
smC— Bc cosC:E sinC= BC cosC= BC
A D _5
sin30° :% donc : donc cos3C :% donc  sin30 " BC donc  cos30 = BC
AB=5xsin30°=5x0,5 AB=5x0s 30 ~5x0,8666 ... Dol BC=—2 -3 __ 5 5
sin30® 0,5 cos30° 0,86¢...
AB=25 AB~4,3: BC =10 BC=5,77

Recherche de la longueur d'un coté de I'angle droit connaass la longueur de l'autre coté
de l'angle droit.et un angle

La, pas de question a se poser, il faut utiliséatgente : en effet, ici, 'hypoténuse
n'intervient pas.

S R

tanC— AC tanC— AC
AB AB
donc tan 30’—AC donc tan 30 = 5
s 5 5 _ o -
D'ou AC—tansoo 0577.. AB=5xtar 30° ~5x0,57:...
AC = 8,66 AB 2,89

Dans certains cas, on divise un nombre par sinpadan et d'autres fois on divise ce nombre parcsis, tan...
Vous vous trompez réguliérement ? Dans ce ca® petite astuce devrait vous aider :

tan3C 5

5
tan30° =—— AC

_)
AC 1

AB

ou encore sin30°=

Utilisez ensuite les "produits en croix”

sin 30° :ﬁ
1 5




